

青海大学藏医学院简报

(2024) 年第 55 期 总第 436 期

第二届全国藏医人体生命科学研讨会 顺利召开

2024 年 10 月 26 日，第二届全国藏医人体生命科学研讨会在青海大学智慧大厦隆重开幕。本次会议由青海大学藏医学院和青海省藏医药学会主办。来自上海交通大学、郑州大学、中南大学、西藏藏医药大学、成都中医药大学民族医药学院、甘肃中医药大学藏医学院、青海省藏医药研究院等 30 家医教研机构、企业负责人、专家及硕博士研究生、本科生代表 200 余人参加。青海大学督导室、教务处负责人参加开幕式，青海大学副校长刘玉皎出席并致辞。会议由青海大学藏医学院院长华欠桑多主持。



副校长刘玉皎教授在致辞中强调藏医人体学理论及实践教学的重要性，并期望通过深入探讨，推动藏医药教学及科研的发展。



随后，举行了《藏医人体学》实训教学平台校企合作共建项目的启动仪式。本次研讨会，共收到40多篇有关藏医人体学的论文，经过专家的严格评审，最终有24篇高质量论文被选入研讨会论文集，并有10篇论文在大会上进行了发言交流。



期间，专家和参会代表参观了藏医人体生命科学馆、青海大学民族医药博物馆及藏医药古籍文献室。此外，还举行了以“藏医人体学实践教学与现代研究”为主题的学术交流会，上海交通大学丁文龙教授、郑州大学臧卫东院长、中南大学潘爱华教授以及青海大学藏医学院李先加教授等专家学者分别做了精彩的学术报告。



最后，青海大学藏医学院副院长切羊让忠做了总结。他指出，此次研讨会不仅为藏医人体学的理论与实践提供了交流平台，也为藏医药的教学和科研工作奠定了坚实的基础。他强调藏医人体学作为藏医药学的重要组成部分，具有独特的文化价值和丰富的知识内涵，值得深入挖掘和研究。他希望，藏医人体学的发展要更加注重理论与实践的结合，以及

现代科技手段的应用，以期推动藏医药学的传承与发展，更好地服务于人类健康事业。

青海大学藏医学院

2024年10月29日印

供稿：藏医药综合实验中心

联系电话：18990439965
